
भाग क - वाचन

गणु – 50

1) दिलेल्ा शबिाातल ‘न’ व ‘स’ ्ा अक्ारना गोल क्ा. 1 × 6 = 6

न - जनक नळ पवन

स - सफाई फणस समई

2) ्ेषा ओढून शबि व दचत ्ारच्ा जोड््ा लावा - 1 × 5 = 5

क. मोटा् सा्कल

ख. ऊस

ग. दचकू

घ. मोबाईल

ड. पसु्कक

v



3) चिता् चिसणाऱ्ा िार वस्तूच्ा नावाला गोल करा - 2 × 4 = 8

4) वाक्ाूंाच्ा िोन ्ोग् भागाूना रकषकनक जोडा - 2 × 5 = 10

क. मनोरूजन म्णजक म्िानािा अचिकार आ्क.

ख. व्ािी १८ वष् पतण् कक लकल्ा प् क्क व्यकला सूलगन कक लकलक अस क्.

ग. पाण्ािा वापर कोणाला्ी िकऊ नका.

घ. आपली गोपनी् माच््ी मनािी चनभ्ळ करमणतक ्ो्.

ड. आिार काड् आपल्ा बँक खा््ाला काटकसरीनक करावा.

घर सूगणक िान्ािक पो्क ्राजत चपूटर माूजर



5) पोसटर प्ा आचण चिलकल्ा वाक्ासमोर (✔) चकूवा (×) खतण करा . 3 × 3 = 9

1)माझक आरोग्, माझी जबाबिारी.. ( ✔ )

2) साबणानक ्ा् िवुत न क््. ( × )

3) माूस आचण अूडी पतणप्णक चंजवतन / उकडतन घ्ा. ( ✔ )

6) पत वाचून दिलेल्ा वाक्ासमो्(✔)दकर वा(x) अशत खूण क्ा. 2 × 6 = 12

आिरणी् स्कारी चन्ीं, 10/01/2024

माझ्ा आईिी ्ब क्् ठीक नसल्ामळुक च्ला भकटण्ासाठी मी उदा चिनाूक

11/01/2024 क् 13/01/2024 ्क ्ीन चिवस माझ्ा गावी ला्तर क्थक जाणार आ्क. ्री ्ा

्ीन चिवसाू् कामािक व्वसथापन आपण प्ावक ्ी नम चवनू्ी.

आपला चवशासत
सारूग बडक.

1. ्क पत सारूग बडक ्ाूनी चलच्लक आ्क . ( ✔ )

2. ्क पत आईला चलच्लक आ्क. ( x )

3. सारूगच्ा बाबाूिी ्ब क्् ठीक ना्ी. ( x )

4. सारूग 3 चिवस का्ा्ल्ा् उपचसथ् रा्ू ंक् ना्ी. ( ✔ )

5. आई ला्तर ला रा् क्. ( ✔ )

6. ्क पत 10 फक बवुारीला चलच्लक आ्क. ( x )



भाग ख - लकखन गुण – 50

1) चिलकल्ा अकराूपासतन एक-एक ंबि बनवा. 2 × 3 = 6

ल - ______________________

ं - ______________________

् - ______________________

2) चित पा्ून ््ािक नाव चल्ा- 2 × 5 = 10

िपर कुता माकड पण्ी फत ल

3) ्ोग् ंबि चनवडतन वाक् पतण् करा – 2 × 4 = 8

औषिोपिारािी ्कार चजरवा म्िान

1. पाणी अडवा,पाणी....चजरवा.........

2 पाथचमकआरोग् केंावर .......औषिोपिारािी....... सचुविा अस क्.

3. म्िान करण्ासाठी ...म्िान........ केंावर जावक.

4. प् क्क गा्काला ... ्कार.........चनवारणािा ्कक आ्क.

दिलेले अक् वापरन ा्ा् केलेला कोणाेहत

अर्पूण् शबि ब्ोब्.



4.चिलकल्ा ंबिापासतन वाक् बनवा. - 3×3=9

सवस् -......................................................................................

्ाजक - ......................................................................................

पत - ......................................................................................

4) सतिनकपमाणक चल्ा 1 × 2 = 2

्ालकु्ािक नाव - ...................................................................

गावािक नाव - ....................................................................

6) चिलकलक चित पा्ून 5 वाक क् चल्ा – 3 × 5 =15

-------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------

दिलेले शबि वापरन ा्ा् केलेले कोणाेहत

अर्पूण् वाक् ब्ोब्.

सूचनेपमाणे ्ोग् ाे उत् ब्ोब् दावे.

दचताा दिसणाऱ्ा पसरगाव् आधार्ा पाच अर्पूण् वाक्े

ब्ोब्. बोलतभाषेचा सवतका् क्ावा.



-------------------------------------------------------------------------

भाग ग – गदणा

गुण - 50

चितक व सूख्ा ्ाूच्ा जोड््ा जळुवा - 1 × 6 = 6

5

7

14

4

11

3



2) कमाने सरख्ा पूण् क्ा - 1 × 5 = 5

क 11 12 13 14

ख 20 40 60 80

ग 3 6 9 12

घ 20 19 18 17

ि 5 15 25 35

3) वस्त व चकम्ी ्ाूच्ा जोड््ा जळुवा 1 × 3 =3

िािर - ₹ 400

्ळि - ₹ 60

िटई - ₹ 125

4) उिा्रणक सोडवा - 2 × 4 = 8

अ ) 23+ 17 = 40 ब ) 49 – 13 = 36

क) 10 × 5= 50 ड) 90 ÷ 9 = 10



5) क) गी्ा नक 700 रप्ाला एक ्ापमाणक 2 साड््ा चवक् घक् ल्ा ्र च्नक

िकुानिाराला एकत ण चक्ी रप्क चिलक ?
1 × 4 = 4

गी्ानक िकुानिाराला एकत ण 1400 रप्क चिलक.

ख) एका रगणाला डॉकटरनक औषिाच्ा 20 गोळ्ाूिक एक पाककट चिलक आचण

रोज 2 गोळ्ा खाण्ास साूचग्लक ्र रगणाला चक्ी चिवसािक औषि चमळालक ?

1 × 4 = 4

............

रगणाला 10 चिवसािक औषि चमळालक.

6) ररकाम्ा जागा भरा - 2 × 4 = 8

अिा् ्ास = ..........30......चमचनटक

4000 चमली चलटर = .............4........ चलटर

2 आठवडक = ........14.......... चिवस

250 ग्म = ...पाव.....चकलोग्म

700 × 2= 1400

20 ÷ 2 = 10



7)(क) घड््ाळ पा्ून वकळ चल्ा - 2 × 4 = 8

....2..वाजतन ..15....चमचनटक 5...वाजतन ..00..चमचनटक

प् 7 ख चिनिचं्का पा्ून उतरक चल्ा - 1×4 = 4

1 ) ऑगसट मच्न्ा् चक्ी गरुवार आलक आ्क् ? .......4......

2) 15ऑगसट ला कोण्ा वार क््ो ? ....ंकुवार......

3) ऑगसट मच्न्ािक चिवस चक्ी ? .....31....

4) िसुऱ्ा ंचनवारी चक्ी ्ारीख क् क् ? .......9.......

05:00


